

caishu11 / September 07, 2012 10:54AM

[人生像沒有回程的火車](#)

在火車上，一有空閑，我喜歡一個人坐在窗前默默地看風景，心情可以是多種多樣的。有時候會觸景生情，有時候會思緒萬千，有時候是利用這難得的閑情想想平時都來不及想的事，[\[url=http://blog.sina.com.tw/kfvs/article.php?pbgid=126990&entryid=639024\]](http://blog.sina.com.tw/kfvs/article.php?pbgid=126990&entryid=639024)[\[color=white\]\[size=1px\]LED\[/size\]\[color\]\[url\]](#)有時候什麼都不想就那麼木然地望著窗外發呆。在我看來，任何一種狀態都比打打鬧鬧強。

在這獨處的時候，我能夠清晰地感覺到時間的存在。那哐哐嚕嚕的鋼軌撞擊聲，時刻提醒我時間跟火車一樣飛奔，時間一點一點地溜走，我一天一天地變老。而坐在窗前看景物源源而來，疾馳而去，更能感受時間有形的流動。

當我們面朝火車行駛的方向而坐，[\[url=http://zara858.blog.petitmallblog.jp/blog-entry-16.html\]](http://zara858.blog.petitmallblog.jp/blog-entry-16.html)[\[color=white\]\[size=1px\]Backlight\[/size\]\[color\]\[url\]](#)我們看到的景物是緩緩地向我們移動而來，像一個慢慢拉近的鏡頭。而當我們背朝著火車行駛的方向而坐，我們看到的景物都飛快地離我們遠去，有時快得讓人來不及看清楚，來不及思索。

用這來比喻我們的展望與回憶是恰當的。當我們面朝火車行駛的方向而坐，我們就像是在展望，期望我們想要到達的目的地，遠眺我們想要實現的目標；當我們背朝火車行駛的方向而坐，我們更像是回憶，回收往日，回看自己走過的歷程。

當我們展望未來時，前路漫漫，目標遙遙，時間過得如此地緩慢，[\[url=http://blog.cnyes.com/My/babycm/article942198\]](http://blog.cnyes.com/My/babycm/article942198)[\[color=white\]\[size=1px\]device\[/size\]\[color\]\[url\]](#)有時一天仿佛10年之久；可是當我們回憶過去時，會發現時間飛逝如梭，那麼多曾經擁有的東西在不經意中消逝，有時10年竟像一天。

照說，朝前看，朝前走，路程只會一點點地減少，可回首的路越來越長。為什麼前路遙遙無期，來路卻短暫如斯呢？為什麼前路要我們一步步去丈量，來路卻可以一步跨回去？[\[url=http://verywed.com/vwblog/babycm/article/83409\]](http://verywed.com/vwblog/babycm/article/83409)[\[color=white\]\[size=1px\]Voltage\[/size\]\[color\]\[url\]](#)難道真的是時間在迫害我們？

久思不得其解。或許是因為人生就像解一道道的數學題，未來是未知的，是尚沒有答案的，需要我們一步步艱難地求證。而過去，是一道道破解了的數學題，我們往往記住了結果，艱苦的求證過程卻被忽略了。

人生就像是一趟沒有回程的火車，人生的意義並不是要忙碌得停不下腳步，[\[url=http://popblog.tvbs.com.tw/blog/babycm\]](http://popblog.tvbs.com.tw/blog/babycm)[\[color=white\]\[size=1px\]LED\[/size\]\[color\]\[url\]](#)哐哐嚕嚕地跑到終點了事，人生應該是豐富多采的。既要做人生的數學題，也要看窗外的風景，既要朝前看，也需要常常回首從前。

那些忙于工作，忙于賺錢，忙于奔命，忙得忘記了時間的存在，來不及靜下心看風景的人，有一天生命的列車突然到達終點，會不會覺得有許多的遺憾呢？或許有吧，也或許沒有，每個人的旅程都不一樣。
